

Edukacija iz javnog zdravstva

Luka Kovačić

Dopusnica za novi program stručnog poslijediplomskog studija Javno zdravstvo

Nedavno je u Školu narodnog zdravlja „A. Štampar“ Medicinskog fakulteta stigao odgovor da je nakon postupka recenzije odobren novi program stručnog poslijediplomskog studija Javnog zdravstva. Zadnja generacija je studirala ne temelju privremenog odobrenja, jer postupak recenzije nije bio završen.

Novi program značajno se razlikuje od dosadašnjeg.

1. Traje jednu godinu (II semestra).
2. Prvi semestar specijalističkog poslijediplomskog studija javnog zdravstva sadrži predmete u iznosu od 26 ECTS bodova, koji završavaju pojedinačnim ispitima. Program nastave prvog semestra uključuje nastavne jedinice (predmete) u iznosu od 18 ECTS bodova koje student obavezno upisuje te 8 ECTS bodova po izboru studenta. O izbornom dijelu programa student mora dobiti suglasnost voditeljstva studija.
3. Drugi semestar specijalističkog poslijediplomskog studija javnog zdravstva sadrži predmete u iznosu od 27 ECTS bodova, koji završavaju pojedinačnim ispitima. Program nastave drugog semestra uključuje nastavne jedinice (predmete) u iznosu od 17 ECTS bodova koje student obavezno upisuje te 10 ECTS bodova po izboru studenta. O izbornom dijelu programa student mora dobiti suglasnost voditeljstva studija.
4. Studij završava polaganjem svih ispita, predajom pisanog stručnog poslijediplomskog rada te njegovom obranom što donosi još 12 ECTS bodova.

Popis obveznih predmeta s brojem sati i ECTS-bodova (Obvezni predmeti su podijeljeni u dvije skupine: zajednički i specifični. Skupina zajedničkih predmeta su predmeti koji su obavezni za dva ili više javnozdravstvena studija)

Predmet	Broj sati*	Broj ECTS
I. godina		
Zajednički predmeti:		
Zdravlje i društvo	24	2,5
Zdravlje i sustav zaštite zdravlja	22	2,5
Uvod u zdravstvenu ekonomiku	18	2
Zdravlje, socijalna i zdravstvena politika	18	2
Statističke i epidemiološke metode u javnom zdravstvu	36	3,5
Promicanje zdravlja, zdravstveni odgoj i zdravstvena komunikacija	24	2,5
Okoliš i zdravlje	30	3
Specifični predmeti:		
Planiranje i organizacija te rukovođenje kvalitetom u sustavu zdravstva	30	3
Vještine zdravstvenog menadžmenta i intersektorske suradnje	40	4
Zdravlje u zajednici – procjena zdravstvenog stanja i planiranje za zdravlje	40	4
Javnozdravstvene intervencije	40	4
Zdravstvena tehnologija	18	2
Ukupno obvezni predmeti	340	35
Izborni predmeti	170	18
Stručni poslijediplomski rad	50	12
Ukupno	560	65

*Neposredna nastava

Popis izbornih predmeta

Studenti će izabirati predmete koji se nalaze na popisu izbornih predmeta stručnih poslijediplomskih i doktorskog studija – ukupno 18 ECTS bodova

Preporučeni izborni predmeti	Broj sati*	Broj ECTS
Struktura i organizacija zdravstvenih podataka	20	2
Osnove informatičkih vještina	15	1,5
Financiranje zdravstvene zaštite	18	2
Međunarodno zdravstvo	18	2
Bioetika i ljudska prava	36	3,5
Promicanje duševnog zdravlja	20	3
Nasilje kao javnozdravstveni problem	30	3
Primarna zdravstvena zaštita i obiteljska medicina	13	1,5
Osiguranje kvalitete zdravstvene zaštite	12	1,5
Farmaceutska politika i zdravstveno tržište	14	2
Gerontološko-javnozdravstvena zaštita	22	2,5
Odabrana poglavlja iz epidemiologije nezaraznih bolesti	44	4,5
Epidemiološke osobitosti «novih» spolno prenosivih bolesti	12	2
Epidemiologija u izvanrednim stanjima	12	2
Biološki agensi kao potencijalno biološko oružje	12	2
Zdravlje i globalizacija	15	2
Pušenje kao javnozdravstveni problem	8	2
Sprečavanje povreda	10	1
Epidemiologija raka dojke	15	2,5
Ekogenetika	16	2,5
Struktura, metodika i funkcioniranje znanstvenog rada	26	4,5
Međunarodne škole i tečajevi, tečajevi trajne izobrazbe A kategorije	80	Do 10

Praktična nastava

Osim teoretske, studij organizira i praktičnu nastavu koja se ostvaruje kroz posjete ustanovama i institucijama državne uprave i lokalne samouprave, sustava zdravstva i socijalne skrbi te kroz sudjelovanje na edukacijskim i stručnim skupovima kao što su npr. Sajam zdravlja, Sajam „Medicina i tehnika“, godišnja skupština ili stručni sastanci Društva za javno zdravstvo HLZ-a, Motovunska ljetna škola unapređenja zdravlja i slično.

Partneri u izvođenju praktične nastave su: Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi RH, Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje, Hrvatski (i odabrani županijski) zavodi za javno zdravstvo, Hrvatska mreža zdravih gradova, Dom zdravlja Zagreb – Centar-zapad, KB Dubrava i drugi.

Planira se da će natječaj za slijedeću studijsku grupu biti raspisan u jesen ove godine, a da će nastava započeti početkom 2009. godine.

